

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  
(ΠΟΓΕΔΥ)**

ΓΕΩΠΟΝΟΙ – ΔΑΣΟΛΟΓΟΙ – ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ – ΙΧΘΥΟΛΟΓΟΙ - ΓΕΩΛΟΓΟΙ  
Αχαρνών 2 Αθήνα Τ.Κ. 10176 Τηλ.:210-5234189, 210-2124041 FAX: 210-5232240  
e-mail:ax2u128@minagric.gr

**Αθήνα 18-03-2024**

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**ΘΕΜΑ: «Νέα γενιά γενετικά τροποποιημένων οργανισμών – η Ελλάδα με τα συμφέροντα πολυεθνικών;»**

Στις 6 Νοεμβρίου 2023 η ΠΟΓΕΔΥ με Δελτίο Τύπου στο πλαίσιο της διαβούλευσης σχετικά με τον κανονισμό για τα φυτά που παράγονται με νέες γονιδιωματικές τεχνικές (NGTs) και τα τρόφιμα και τις ζωοτροφές τους, είχε έγκαιρα τονίσει ότι προέχει η υγεία των Ευρωπαίων πολιτών και όχι τα υπερκέρδη των πολυεθνικών.

Την Παρασκευή 14 Μαρτίου 2025 οι αντιπρόσωποι των κρατών μελών της ΕΕ ενέκριναν τη διαπραγματευτική εντολή του Συμβουλίου σχετικά με τον κανονισμό για τα φυτά που παράγονται με νέες γονιδιωματικές τεχνικές (NGTs) και τα τρόφιμα και τις ζωοτροφές τους.

Επειδή το τελικό κείμενο που θα πάει στο Ευρωκοινοβούλιο έχει ελάχιστες διαφοροποιήσεις από το αρχικό ενώ η ουσία παραμένει η ίδια, ενημερώνουμε την πολιτική ηγεσία του ΥπΑΑΤ ότι οι προτάσεις που υποβλήθηκαν από την αρμόδια Διεύθυνση του ΥπΑΑΤ με επιστημονική επάρκεια και τεκμηρίωση είναι στην κατεύθυνση της αποτροπής αλόγιστης χρήσης των γενετικά τροποποιημένων και της προάσπισης της υγείας των καταναλωτών αλλά και του πρωτογενή τομέα. Οι προτάσεις αυτές δόθηκαν όπως προβλέπεται στην αντιπροσωπεία που αποτελείτο από τον Πρέσβη και την επικεφαλής της Μόνιμης Ελληνικής Αντιπροσωπείας στην ΕΕ, όμως αυτοί αυτενέργησαν αδιαφορώντας για την άποψη της Υπηρεσίας.

Η ΠΟΓΕΔΥ αναλαμβάνει πρωτοβουλία να οργανώσει τηλεδιάσκεψη με τους Έλληνες Ευρωβουλευτές του Ευρωκοινοβουλίου, με τους τεχνικούς συμβούλους της στο θέμα των Γ.Τ.Ο. και με τους συναδέλφους γεωτεχνικούς υπηρεσιακούς παράγοντες ώστε το κείμενο να μην ψηφιστεί από τους Έλληνες Ευρωβουλευτές κανενός κόμματος, αναλαμβάνοντας το έργο που θα έπρεπε να κάνει η Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία και ο Πρέσβης.

Καλούμε τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στο επόμενο Συμβούλιο Υπουργών να στηρίξει τις απόψεις των αρμόδιων Υπηρεσιών του ΥπΑΑΤ.

**Για το Δ.Σ.**

